

## Los secretos del espionaje internacional / - / - LA INVASION DE ESPAÑA POR LOS ALEMANES

ELIÉ RICHARD

Los ingenieros, los técnicos alemanes han invadido España. Los hoteleros que pasan por suizos son a menudo originarios también de Munich, Ditzsd o Breslau... Si pudieran contar los excursionistas, los pintores, los alpinistas que pujan por los Pirineos, las Baleares y Marruecos, causarían un verdadero asombro. Y los alemanes aprovechan la admiración que su fuerza de voluntad y sus conocimientos técnicos producen en los españoles, para hacer preguntas y obtener datos que no están destinados, seguramente, a una guía turística.

No hay, pues, que asombrarse del gran número de aviones alemanes que sirven a los rebeldes, ni del gran contingente de súbditos de Hitler de la legión extranjera. España ha sido tierra propicia a las actividades de los hombres del tercer Reich, que han instalado sus casas "pardas" entre las colonias fácilmente distribuidas.

Aunque no todos los alemanes residentes en España frecuentan las casas "pardas", la Voelkische Boebachter pretende que sus adeptos forman una de las tres cuartas partes y se congratula del magnífico ejemplo de cohesión que da la colonia alemana de España.

La capital de la organización nazi es Barcelona, que, precisamente durante la guerra europea fué también la capital del espionaje internacional. Coincidencia: El Führer de Barcelona es, desde hace unos meses, un señor Hellermann, comerciante de maquinaria, y el de Palma de Mallorca (centro también importante) M. von Kehr, hombre de confianza de Heich er, que fué en Londres corresponsal del "Gestapo". Llegó a Palma hace seis meses. ¿No era éste el momento en que Sanjurjo, de vuelta de Berlín, debía dirigir una insurrección que se aplazó hasta julio?

M. von Kehr fué al principio mal recibido, pero se le recomendó fuertemente desde Berlín, haciendo valer, probablemente, sus méritos de observador y la necesidad de conocer bien la importancia estratégica de la costa mallorquina.

Esta preocupación por España no ha hecho más que aumentar. El Führer de los nazis en Francia y agente de la Gestapo, Herr Scheleier ha multiplicado sus viajes "turísticos". Su instrucción fué también mal recibida por la sección española y Scheleier tuvo que instalarse en el interior, es decir, en Biarritz.

Herr Scheleier se ha relacionado duramente con el interior, es decir, en Biarritz.

(Continúa en segunda plana)

## El Ministro de Hacienda habla del pago de los alquileres

El señor ministro de Hacienda, en conversación con los periodistas, le habló de que hicieran llegar a la opinión pública el conocimiento del decreto de 27 de septiembre pasado sobre incautación de fincas urbanas.

En virtud de este decreto, todas las incautaciones hechas por las entidades políticas y sindicales quedan nulas, sin ningún valor ni efecto, y los inquilinos deben abstenerse en absoluto de abonar ningún recibo del alquiler de sus casas, tiendas o piso, que no esté hecho por las Juntas de Fincas Urbanas Incautadas, que son las únicas entidades oficiales que pueden llevar la administración de las casas incautadas por ellas, ya sea definitiva ya sea provisionalmente. Las mencionadas Juntas se formarán estos días, estarán domiciliadas en la Administración de Propiedades de la provincia o en los Ayuntamientos de los pueblos. Ellas publicarán oportunamente su domicilio y la forma de realizar los pagos.

Todo los pagos que se hagan a las entidades políticas o sindicales o sindicales o a los Comités de vecinos se considerarán nulos, lo que deben tener en cuenta los inquilinos para evitarse los perjuicios consiguientes.

## Las movilizaciones de quintas

La Comandancia Militar nos facilita para su publicación, la siguiente nota:

**LOS PERTENECIENTES A LOS REEMPLAZOS DE 1933, 1934 y 1935 DEBEN PRESENTARSE EN LOS CENTROS DE MOVILIZACION A PARTIR DEL DIA 5.**

**LOS DE CARTAGENA Y LA UNION (PARTIDOS JU DICIALES) DEBEN CONCENTRARSE EN CARTAGENA LOS MISMOS DIAS (COMANDANCIA MILITAR). LOS QUE DE ESTOS HAYAN SERVIDO EN LOS REGIMIENTOS INFANTERIA NUM. 34 Y ARTILLERIA DE COSTA NUM. 3, SE INCORPORARAN A SUS CUERPOS.**

**ESTO SE REFIERE AL CUPO DE FILAS. (CABOS Y SOLDADOS).**

**LOS DEL GRUPO DE INSTRUCCION Y EXCEPTUADOS POR CUALQUIER CAUSA NO DEBEN INCORPORARSE.**

## INTERESES MINEROS

En la reunión mensual celebrada en el Consorcio Nacional del Plomo en Madrid el pasado día 29 a la que asistieron el Presidente de este Sindicato Minero y el Consejo del mismo que suscribe se trató entre otras cosas de interés para nuestra Sierra el de fijación del precio del plomo para el mes de octubre y aunque no quedó fijado el precio en que ha de pagarse al minero el mineral producido el pasado mes de septiembre puede adelantarse sin temor a equivocación que este ha de sufrir un aumento sobre el mes anterior en más de cien pesetas por Tn. de plomo, es decir que el precio se eleva entre 705 a 750 pesetas Tn. desapareciendo por lo tanto el derecho a percepción de primas ya que el precio tope que existía para poder percibirlos era de 700 ptas. Tn. En estas condiciones, esperamos que todos los mineros de la Sierra de Cartagena y La Unión tanto propietarios como arrendatarios y destajistas pongan en actividad todas sus minas y tajos dando ocupación así a los obreros mineros que todavía quedan en paro forzoso, teniendo en cuenta además que la blanda que se produzca se paga a 25 pesetas Tn. del 20 por 100, y que han de percibir después trimestralmente la parte de los beneficios del Consorcio que le correspondan, que en este trimestre anterior fué el de 48 ptas. Tn.

Se ha conseguido el envío del importe de las primas y de los beneficios del Consorcio que asciende a unas 113.000 pesetas que ya están en poder del Sindicato y que seguramente el próximo lunes podrán ya todos los mineros sindicales empezar a cobrar las cantidades que a cada uno correspondan.

Este es el panorama actual de nuestra Sierra y de nuestros mineros a los

cuales yo requiero para que poniéndose a tenor del momento y de las circunstancias abandonen la apatía en que muchos de ellos se mueven y den pruebas de que quieren ayudar al Régimen Republicano al que todos aunque solo fuese por espíritu de conservación debieran venerar, dando un mayor impulso a sus explotaciones y ocupando el mayor número de obreros en sus trabajos poniendo nuevos tajos en actividad, que yo en nombre del Sindicato Minero de Cartagena e interpretando el sentir de su Presidente les prometo que este ha de defender sus intereses con todo tesón y ahínco ya que al defenderlos defiende los intereses generales de la Sierra de Cartagena y La Unión.

Mineros, Viva la República.  
Juan SANCHEZ BLAYA

## COMANDANCIA MILITAR

En la tarde de ayer nuestras fuerzas de la columna de Guadix consiguieron abatir un aparato de bombardeo enemigo que cayó en las inmediaciones de Pinos Puente y en las primeras horas del día de hoy han conseguido también con el fuego de sus ametralladoras, abatir, otro aparato de bombardeo enemigo que ha caído en las cercanías de Moclin.

Cumplimentaron a S.E. los coroneles médicos de la Armada don Marcelino Benito y don Víctor Enrique, y teniente Coronel Médico de la Armada don Rafael Berenguer.

## TRAJES CARTAGO

## Homenaje a García Lorca

Barcelona.—Se ha rendido otro homenaje, en nuestra ciudad, al gran poeta Federico García Lorca.

Se efectuó en la "Sala Mozart" ante numerosísima concurrencia; abriendo el acto el conocido escritor Enrique Callejas, que dedicó al poeta un glosario sentimental, en el que dejó con acierto cimentada la personalidad del gran poeta evocado.

Después del trabajo de Enrique Callejas, que fué muy aplaudido, se dió un recital de canciones populares, con letra y música de Federico García. Armentol Guell, recitó varias poesías de Federico García Lorca; Julio Pons ejecutó varias páginas de Chopin, y varias páginas de música española, arreglada por el propio ejecutante.

Terminó este brillante acto con unas palabras muy calurosas del doctor Martín Ibáñez, que expresó bellos y profundos conceptos acerca del arte revolucionario, señalando con líneas de gran colorido su camino en el futuro.

## La frivolidad callejera

Barcelona.—"El Diario de Comercio" dice en su fondo de hoy que hay que acabar con la frivolidad callejera, pues se ven monos, como ya, dijo otro periódico, que son de cuota y hay demasiadas muchachas que por coquetear lucen monos sintiéticos para ellas, haciendo por lo menos, sonreír.

Hay demasiados desfiles militares, que recuerdan las paradas de la guarnición con uniformes brillantes, armas relucientes y condecoraciones decorativas y que, no obstante, fué derrotada en 24 horas en Barcelona.

Es tal el bullicio callejero, que dá la sensación de que nadie sabe a donde va ni a que va.

Todo eso debe acabar; lo exige la guerra y lo exige la revolución, que por muy revolución que sea, necesita orden y disciplina, máxime cuando el enemigo se hace fuerte en algunos frentes y recibe ayuda exteriores.

## Una apelación a la Sdad. de Naciones

Méjico.—Los partidos de izquierdas han acordado dirigir una comunicación a la Sociedad de Naciones apoyando las manifestaciones hechas por el ministro de Estado español acerca del apoyo que algunas potencias europeas prestan a los rebeldes españoles contraviniendo el espíritu que informe la existencia del organismo de Ginebra.

Piden los antifascistas mejicanos que la Sociedad de Naciones intervenga para evitar que ningún Gobierno pueda intervenir en la guerra española contra la voluntad de aquel pueblo que lucha por su libertad.

...«Que nada hay como el bien parecer y el traje es lo primero que parece»

Barcelona.—Rosita Olivares miembro del Comité de Control Obrero de la excusa Francisco Badia ha dicho por radio que es necesario elevar la moral, tanto en la vanguardia como en la retaguardia, y que sin que ello signifique desconocer la trágica realidad de la guerra, es preciso que los que están en la ciudad vistan como siempre han vestido, ya que lo contrario representa la ruina de muchas industrias que directa o indirectamente están relacionadas con el ramo del vestir y asimismo la miseria de numerosas familias, aparte de que para los extranjeros que nos visitan constituiría una prueba de que la normalidad ha renacido por completo en Barcelona, con todo su optimismo de gran ciudad.

Visado por la Censura

## La responsabilidad del proletariado

Barcelona.—"Solidaridad Obrera" titula su fondo, "La responsabilidad del proletariado en el momento actual".

Dice que en el momento actual se acentúa sobre la clase obrera el peso de su responsabilidad, ya que de aquella depende que el trabajo sea libre en una sociedad de hombres libres.

Si las circunstancias—agrega—exigen el aumento de horas de trabajo, hemos de aceptar el sacrificio, ya que el trabajo en la retaguardia es el colaborador principal de esta guerra liberatriz.

Y dice: "Que en los campos, en las minas, en las fábricas, en los talleres, en las oficinas, en todas partes hemos de trabajar con fe y con brío porque ello repercute en los frentes y porque, de lo contrario, le haríamos el juego al fascismo.

Esta guerra—termina diciendo—la hemos de ganar todos para ganar también la revolución, y de ahí que sea grande la responsabilidad del proletariado en el momento actual.

## Los que se fingen milicianos

Barcelona.—"El Diluvio" dice en su fondo de hoy, que los milicianos son el pueblo en armas, el ejército popular, que pelean en los frentes y mantienen el orden en la retaguardia.

Estos milicianos—agrega—a nadie pueden imprimir temor, solamente a los elementos fascistas, porque para los demás ciudadanos son los milicianos una garantía de sus derechos.

Estos milicianos—agrega—a nadie pueden inspirar temor, solamente a los elementos con mono, pero sin documentación alguna sindical, se mezclan con los verdaderos, hablan en las reuniones públicas, en los cafés, en las calles, y cuando se les mira la duda y el desaliento, recogen datos de la retaguardia para servir al enemigo.

Contra esos milicianos "ful" y traidores no caben contemplaciones y si una justicia rápida y severa.

EL SEÑOR  
**Don Manuel Vivanco Avilés**  
Inspector Municipal de Sanidad  
Ha fallecido a la 1'30 de hoy, a los 64 años de edad  
Su desconsolada esposa doña Pilar Mateos Ayfen, hermanas doña Eduarda y doña Josefa, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia,  
al notificar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana a las doce de la misma casa en la calle de San Sebastián, número 2 segundo; al Cementerio Municipal, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.  
Cartagena 3 de Octubre de 1936  
No se reparten esqueles.